



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 14 (3140) Вторник, 2 февраля 1965 года Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

## РОСТ СОВЕТСКОЙ ЭКОНОМИКИ

На Саратовском комбикормовом заводе отлично труждется молодой специалист Лидия Веденникова [на снимке]. Год назад она получила диплом технолога мукомольной и комбикормовой промышленности. Комсомолкедоверена работа на новых аппаратах обогащения комбикормов микроэлементами, витаминами и антибиотиками. Завод ежедневно выпускает до 700 тонн комбикормов. Просукию предприятия, кроме областей Поволжья и Северо-Запада, отправляют на Урал и в Сибирь.

Фотохроника ТАСС.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В красном уголке второго дома управления открыт агитпункт. В помещении чисто, тепло, уютно. На столах различные журналы, газеты, шахматы, щашки. Для любителей установлен хороший бильярд.

Партийная организация дистанции, где секретарем т. Борзов, провела семинар агитаторов. Все они раскреплены по участкам. Более десяти агитаторов уже вышли на свои десятидворки. Они проводят с избирателями беседы, разъясняют Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, составляют списки избирателей.

Гостеприимно открылись двери агитпункта при электротрансформации. Здесь также к услугам избирателей имеются газеты и журналы, помещение радиофицировано. Агитаторы партийной организации дистанции пути, закрепленные за этим агитпунктом, тоже вышли к своим избирателям.

\* \* \*

В поселке Промышленная открыто шесть агитпунктов. На днях отдел пропаганды и агитации райкома КПСС провел совещание с заведующими агитпунктами и руководителями агитколлективов. На совещании разработан примерный план работы агитпунктов. В нем предусмотрено проведение отчетов депутатов и народных заседателей, вечецов молодых избирателей, вопросов и ответов, показ кинофильмов, концертов художественной самодеятельности и т. д.

Б. Денисов.

### Справочник «Социализм и народовласть»

Издательство политической литературы выпустило справочник «Социализм и народовласть». В него включены публицистические статьи, раскрывающие подлинно демократическую природу советского строя, важнейшие этапы его развития и перспективы. Книга содержит интересные сведения о нашей социалистической Родине, ее достижениях в области экономики, науки и культуры. В справочнике читатель найдет ответы на многие вопросы.

ТАСС.

### От ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким приискорбием извещают, что 30 января 1965 года после тяжелой и продолжительной болезни на 57-м году жизни скончался Фрол Романович Козлов — видный деятель КПСС и Советского государства, член ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза,

линий для машиностроения и металлообработки, бумаги, сборного железобетона, кирпича строительного, холодильников. Не выполнен план производства мяса.

Успешно. Только за шесть лет произведено промышленной продукции сверх заданий почти на 42 миллиарда рублей.

Рост экономики страны и повышение материального благосостояния народа за 1964 год характеризуются следующими данными: продукция всех отраслей материального производства составила в минувшем году 107 процентов по отношению к 1963 году, производство национального дохода — свыше 107 процентов, продукция всей промышленности — 107,1 процента, продукция сельского хозяйства — 112, реальные доходы населения по расчету на одного работающего — 104 процента.

План по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен в целом по СССР всеми союзными республиками и союзно-хозяйствами, кроме Целинского, Западно-Казахстанского и Северо-Кавказского союзно-хозяйств.

Для различных отраслей народного хозяйства было сконструировано и изготовлено более 3 тысяч новых образцов важнейших машин и оборудования, около 1200 различных новых типов приборов для контроля и автоматизации производства, снято с производства около 400 наименований машин, оборудования и приборов устаревших конструкций. За год было внедрено в народное хозяйство свыше 2 миллионов 600 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что обеспечивает экономию не менее 1 миллиарда 600 миллионов рублей.

Выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, достигли 36,6 миллиарда рублей и возросли по сравнению с 1963 годом на 6,7 процента. Дальнейшее развитие получили народное образование, наука и культура.

В городах и сельских местностях за счет государственных средств, а также средств рабочих и служащих и с помощью государственного кредита введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 75 миллионов квадратных метров, колхозами, колхозниками и сельской интеллигенцией построено около 375 тысяч жилых домов.

Население Советского Союза составило на 1 января

1965 года 229 миллионов человек.

Итоги выполнения годового плана, подчеркивается в сообщении ЦСУ СССР, свидетельствуют о новых успехах в экономическом и культурном развитии страны.

ТАСС.

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой на каждую корову в хозяйствах управления на 31 января 1965 года (в килограммах).

#### Колхозы:

«Ленинский путь»	5,1
«Гигант»	5,1
«Кузбасс»	4,8
Им. Чкалова	4,8
«Путь к коммун.»	4,6
«Новый путь»	4,6
«Колос»	4,1
Им. Ленина	4,1
«Красное знамя»	4,0
«Искра»	4,0
«Рассвет»	3,9
«Ударник полей»	3,6
«Родина»	3,6
Им. Мичурина	3,4
«Мир»	3,3
Им. Жданова	3,1
«Труд»	3,0
«Заветы Ильича»	3,0
Совхозы:	
«Заря»	6,0
«Краснинский»	4,4
«Барачатский»	3,7
По управлению	4,2

### ДЕВИЗ: ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО! ОБРАЩЕНИЕ

работников хлебопекарни Промышленновского сельпо ко всем трудящимся предприятий потребительской кооперации района

#### Дорогие товарищи!

Пятая сессия Верховного Совета СССР приняла решения, направленные на дальнейшее развитие народного хозяйства, на значительный подъем благосостояния советских людей. Успешно завершив 1964 год, наш народ, идя навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся, с большим подъемом трудится в последнем году семилетки.

Коллектив хлебопекарни Промышленновского сельпо выполнил годовой план по выпуску валовой продукции на 105,6 процента, увеличил выпуск хлебобулочных изделий и пряников только отличного качества. Снизить себестоимость продукции на 3 процента против плановой, а расход топлива на тонну выпускаемых изделий — на 0,1 процента. Обеспечить полную сохранность хлебопродуктов при транспортировке, производстве и хранении. Сократить потери по мешковаре на 0,2 процента. Подготовить путем индивидуально-практического обучения 6 человек мастеров-пекарей. Постоянно повышать свои теоретические и практические знания.

Принимая на себя социалистические обязательства,

мы решили бороться за звание предприятия коммунистического труда.

Мы призываем всех трудящихся предприятий потребительской кооперации района включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, за выпуск продукции только отличного качества.

Будем работать под лозунгом: советскому человеку — самое лучшее, отличное.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИЯТНО НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ РАБОТНИКОВ ХЛЕБОПЕКАРНИ.

### В РАЙКОМЕ КПСС

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу работников хлебопекарни Промышленновского сельпо, поддержавших почин московских и ленинградских предприятий — бороться за выпуск продукции отличного качества и принявших обращение ко всем коллективам предприятий потребительской кооперации района.

Бюро райкома КПСС обязало первичные партийные организации предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, промышленных предприятий обсудить это обращение в своих коллективах и широко развернуть социалистическое соревнование за выпуск продукции только отличного качества.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 80 ЛЕТ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. В. ФРУНЗЕ

# РЕВОЛЮЦИОНЕР-ЛЕНИНЕЦ, ПОЛКОВОДЕЦ



О НЫНЬЕ удивительно одаренным и волевым человеком. Бессстрашный революционер, выдающийся деятель ленинской партии и Советского государства, народный герой и полководец, Михаил Васильевич Фрунзе прожил всего 40 лет. Но сделал для нашей Родины и народа столько, что имя его будет жить в веках.

«...Окунуться с головой в действительность, слиться с самым передовым классом современного общества — с рабочим классом, жить его мыслями и надеждами, его борьбой и в корне переделать все — такова цель моей жизни». Так писал Михаил Васильевич брату в 1904 году, когда было ему всего девятнадцать лет. И цели, поставленные перед собой в юности, он был верен до конца.

В том же 1904 году, будучи уже начитанным марксистом, Фрунзе вступает в большевистскую партию. В бурные годы первой русской революции (1905—1907 гг.) он руководит классовыми битвами иваново-вознесенских и шуйских текстильщиков; пламенно пропагандирует среди них ленинские идеи, организует стачки и первый в истории России Совет уполномоченных (рабочих депутатов), создает боевые дружины, обучает их искусству вооруженной борьбы...

«Трифоныч», «Арсений», «Васilenko», «Михайлов» — партийные клички, под которыми Фрунзе отважно боролся с царским самодержавием. Оно отвечало ему лютой ненавистью. Мужественный революционер семь лет провел в каторжных тюрьмах, дважды приговаривался к смертной казни. Почти два с половиной месяца сидел в камере смертников. В 1914 году его отправили на «вечное поселение» в Сибирь. Оттуда он совершил побег.

Ничто — ни каторжные работы, ни начавшийся туберкулез — не могло сломить у Фрунзе неукротимой воли к действию. Всякий раз, выходя на свободу, он с головой входил в революционную борьбу.

В годы империалистической войны на фронте он ведет работу среди солдат, создает подпольную большевистскую организацию. Сразу после февральской революции возглавляет народную милицию Минска, организует красногвардейские отряды, работает среди крестьянства, руководит подавлением корниловского контрреволюционного мятежа на территории Белоруссии. В Шве и Иваново-Вознесенске отдает все силы подготовке революции. Участвует в барри-

кадных боях за власть Советов в Москве...

После победы Великого Октября дел у М. В. Фрунзе не убавилось. Партия посыпает его на очень трудные участки работы. Как верный рыцарь революции Фрунзе с честью справлялся со всеми заданиями партии. Был председателем Иваново-Вознесенского губернского исполнкома и одновременно — председателем губокома партии. Затем — военным комиссаром Ярославского округа. Как делегат V съезда Советов он участвовал в подавлении восстания левых эсеров в Москве...

В. И. Ленин, Центральный Комитет партии высоко ценили организаторский талант М. В. Фрунзе, его гибкий ум и великую преданность делу революции. В годы гражданской войны и иностранной интервенции партия направляла М. В. Фрунзе туда, где над молодой республикой Советов нависала самая грозная опасность. Он командовал армией, Восточным, Туркестанским и Южным фронтами.

Как полководец Фрунзе не знал поражений. С его именем связаны блестящие победы Красной Армии в боях против Колчака, в ликвидации Бухарского эмирата, белогвардей-

ских и басмаческих банд в Туркестане, в разгроме врангелевских белогвардейцев.

Штурм Перекопа, победу над Врангелем В. И. Ленин называл одной из самых блестящих страниц в истории Красной Армии. М. В. Фрунзе тогда был награжден почетным революционным оружием — шашкой с надписью «Народному герою».

Многие военные операции, проведенные М. В. Фрунзе, служат для советских командных кадров образцом творческого военного искусства. И боевой опыт командования фронтами, и опыт руководства вооруженными силами Украины и Крыма после войны М. В. Фрунзе использует для глубокой разработки основ советской военной науки. Он беседует с В. И. Лениным. Владимир Ильич дает ему личные советы по вопросам военного строительства. Выдающиеся научные труды М. В. Фрунзе — ценнейший вклад в сокровищницу советской военной мысли.

Работая последние годы своей жизни председателем Реввоенсовета и наркомом по военным и морским делам, М. В. Фрунзе чрезвычайно много сделал для развития Советских Вооруженных Сил. Он лично участвовал в разработке военных реформ, которые под его руководством тог-

да же начали успешно проводиться.

Сподвижники Михаила Васильевича подчеркивают, что он был разносторонне образованным, культурным человеком. Одна из ярких черт его характера, говорят они, — необыкновенная требовательность к себе, целеустремленность. Он считал, что для строительства коммунизма нужно много знать. И он умел учиться всегда и везде, в какой бы трудной обстановке ни находился.

Даже ожидая казни от царских палачей, он занимался английским языком. Товарищи удивлялись, говорили: «Ведь, может быть, тебя завтра повесят». А он бодро отвечал: «Так это завтра, а сегодня я жив. А если жив, то должен заниматься». Учился М. В. Фрунзе и на фронте, и занимая высокие государственные посты.

Человек несгибаемой воли, до предела скромный в личной жизни, М. В. Фрунзе весь пыл своего горячего сердца, все силы и мужество отдал служению революции, укреплению первого в мире государства рабочих и крестьян, борьбе за счастье и процветание своего народа. Его жизнь и деятельность — великий пример для каждого советского человека!

Полковник Е. ЦВЕТАЕВ.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Мы ждем вас, заказчики



В. И. Ленин слушает доклад М. В. Фрунзе (1920 год).  
Фотохроника ТАСС.

### О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## ДВА ДРУГА

Ночь. В окна надоедливо барабанит осенний дождь. Давно уснуло общежитие железнодорожного училища. Но не спится только Алеша Смирнову и Мише Ромашкину. Они сидят в полуутемненном коридоре, тесно прижавшись друг к другу, и чутько прислушиваются к гудкам паровозов, которые то и дело вплетаются в шум дождя. Вспоминают о дому, своих родных.

Ребят в училище привела мечта стать помощниками машиниста паровоза. А мечту осуществить было не так-то просто. Предстояло проручиться два года.

Алеша и Миша стойко перенесли все трудности. Они успешно окончили железнодорожное училище, и их направили на работу в депо ст. Промышленная в качестве помощников машиниста паровоза.

Михаил еще в 1945 году вступил в члены Ленинского комсомола, поэтому его послали на комсомольский паровоз к старшему машинисту Григорию Ивановичу Гришину. Паренек старался как можно лучше выполнять порученное ему дело и вскоре стал своим человеком в коллективе. Его друг.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
2 февраля 1965 г., 2 стр.

Алексей тоже начал работать на паровозе.

Как-то Г. И. Тришин повел такой разговор:

— Учиться нам надо, ребята. Я уже записался в вечернюю школу. А вы как думаете?

Все были «за». Так Алексей и Михаил снова оказались за одной партой. А когда окончили семилетку на «отлично», ушли служить в Советскую Армию. Служили Родине-матери так же честно, как и работали.

В Советской Армии Михаил был комсоргом машинного отделения корабля, а Алексей — комсоргом роты. Обоих командование несколько раз награждало почетными грамотами, о них писали военные газеты, выпускались специальные листки с их фотографиями, в которых рассказывалось о наших воинах — земляках.

Михаил сумел в армии окончить двухгодичную вечернюю партийную школу. Когда он уезжал домой, крайком партии наградил его Почетной грамотой и ценным подарком.

И вот радостная встреча с родными. Немного отдохнув, Алексей и Михаил снова пошли трудиться по прежней профессии. Не забыли и про учебу. Бывало,

их сверстники спешат в клуб на танцы, а они сидят за книгами. Ребята добились своего: в вечерней школе получили среднее образование.

А потом вместе учились на курсах помощников машиниста электровоза. Когда закончились электрификация железной дороги на участке Белово — Промышленная, друзья стали работать на электровозах.

У Михаила и Алексея девиз: всегда учиться. Они самостоятельно подготовились и получили документы на право работать машинистами электровоза. Молодцы! Лучшего слова и не подберешь для них.

Михаил Ромашкин — ударник коммунистического труда, заместитель председателя месткома подменного пункта. Он был делегатом XXV районной партийной конференции.

Фотография А. Смирнова красуется на Доске почета. Алексей — кандидат в члены КПСС, лучший профсоюзный колонны электровозных бригад.

Бот так и идут по жизни вместе Михаил и Алексей. Два друга. Два коммуниста. Два передовых производственника.

В. БУКИН,  
внештатный корреспондент.

Лютует зима. Ударившие в последние дни морозы доставили работникам пункта технического осмотра вагонов немало тревог. Понижение температуры воздуха резко ухудшило работу тормозного оборудования. Металл не выдерживает, и создается большая угроза безопасности движения поездов.

Но когда на участках находятся такие осмотрщики, как А. Прихода, Г. Чернов, Н. Гусев, П. Борчук, мы спокойны. В любую погоду от их зоркого глаза не ускользнут даже малейшие неполадки и они примут все меры к их устранению.

Наш коллектив уже не

раз доказывал, что способен справиться с любыми

трудностями, и сейчас заверяет — перебоев в движении

нет.

А. САХНО,

мастер ПТО ст. Промышленная.

Перебоев не будет

вов. Н. Гусев, П. Борчук, мы спокойны. В любую погоду от их зоркого глаза не ускользнут даже малейшие неполадки и они примут все меры к их устранению.

Наш коллектив уже не раз доказывал, что способен справиться с любыми трудностями, и сейчас заверяет — перебоев в движении нет.

А. САХНО,

мастер ПТО ст. Промышленная.

## Магазин на замке

В поселке молочнотоварной фермы девятого отделения совхоза «Заря» в декабре прошлого года закрыли магазин. Теперь нам придется ходить за хлебом и другими продуктами на центральную усадьбу отделения.

Обращались в Горбуновское сельпо, там говорят: «Пусть управляющий и директор совхоза найдут продавца». А мы думаем, это

неверно. Ведь управляющий не просит их искать доярок и свинарек, а сам находит.

Мы стараемся поднять надоли и уже получаем от каждой коровы в среднем по ферме более девяти литров молока в день. А работники торговли она не хотят позаботиться.

Н. РОДКИНА,  
Ф. КУШНАРЕВА  
и другие доярки.

# БОЛЬШЕ ДЕРЗАНИЙ И ТВОРЧЕСТВА

С этого номера на страницах нашей газеты мы начнем печатать серию материалов под рубрикой «Тебе, инженер поля». Со своими статьями выступают молодые агрономы, которые расскажут, какие трудности они встретили на первых порах своей деятельности, и поделятся своими планами на будущее.

Своим молодым коллегам помогут и опытные специалисты, которые расскажут о своих успехах в работе, о путях получения высоких урожаев.

Вопросы интенсификации сельскохозяйственного производства требуют от специалиста конкретности в работе, творческой целеустремленности и инициативы, а также глубокого знания своего дела. Вместе с тем агроном должен взять на себя всю ответственность за организацию производства и его конечный результат — урожай.

Больше внимания нужно уделять организаторской работе с людьми. Сейчас специалист не только должен дать дельный совет бригадиру, механизатору или рабочему совхоза, но и повести за собой коллектив.

Решения Пленума ЦК КПСС по вопросам химизации и интенсификации сельскохозяйственного производства предоставили возможность творчески применять достижения науки и передовой опыта. Большинство специалистов хорошо изучили земли колхоза или совхоза, наладили семеноводство и разумно внедряют новое, передовое в земледелии, закладывают производственные опыты. Именно так работают главный агроном совхоза «Заря» А. Бондарев, агроном колхоза им. Мичурина В. Сыромяжко, главный агроном совхоза «Краснинский» Н. Цыбин и ряд других.

В то же время некоторые агрономы, проработав десятки лет, остаются в плену шаблона. Поре-

командует кто-либо им, например, производить прикатывание, они организуют эту работу и в сухую погоду, и после дождя. Ведь было же время, когда глубокую пахоту зяби считали мерой повышения урожая. Глубоко пахали на солонцах и других почвах с малым пахотным горизонтом, в результате чего

в соседстве с этим хозяйством расположены колхоз «Колос», где агрономом работает недавний выпускник Новосибирского сельхозинститута В. Ермолов. Молодой агроном за короткий период разобрался с землей, изучил засоренность полей, внедрил много нового и передового. Достаточно сказать, что в этом хозяйстве прикатывание до посева проведено на площади 1093 гектара, а после посева — на площади 3472 гектара, почти на всем яровом клине. Пшеница, овес, ячмень и другие культуры были посеяны перекрестным и узорядным способами. В. Ермолов поставил ряд производственных опытов: «ломка» посевов

тия по урожайности. Следует хорошо знать историю поля, знать степень засоренности его сорняками, а также видовой состав сорняков, глубину пахотного горизонта, механический состав и влагообеспеченность почвы. Уже сейчас надо продумать порядок предпосевной обработки почвы и последовательность сева культур. Требуется увязать норму высева семян с их качеством, сортом, степенью засоренности поля, временем поспевания почвы и временем прорастания сорняков. Это, конечно, большая и нелегкая работа, но она необходима, иначе снова будет преобладать шаблон.

Многое предстоит сделать агрономам по обучению механизаторов основам агрохимии и химизации. Необходимо обучить их правильной регулировке машин и ознакомить с технологией обработки и посева сельскохозяйственных культур на каждом поле. Следует помнить, что успех урожая зависит от результатов колективного труда и разумного применения агротехники. Агроном — инженер поля, он должен дерзать и работать творчески.

**З. ПРИЛЕПСКИЙ,**  
главный агроном управления,

## ТЕБЕ, ИНЖЕНЕР ПОЛЯ

был нанесен большой ущерб земледелию.

Конечно, таких агрономов очень мало, но многие специалисты, проработав несколько лет в одном хозяйстве, не внедрили севообороты, не имеют книг истории полей, не знают размеров полей, слабо представляют себе степень их засоренности.

Взять, например, агронома колхоза «Мир» М. Козякова, который работает в этом хозяйстве с 1952 г. Колхоз «Мир» не блещет урожаями, а в 1964 году урожай зерновых составил 12,7 центнера с гектара, картофеля — 35, кукурузы — 140 центнеров. В колхозе «Мир» отсутствуют севообороты, грубо нарушаются правила агротехники. Агроном мало проявляет инициативы в борьбе за высокий урожай и редко вникает в организацию труда в колхозе.

кукурузы, обработка формалином семян картофеля и другие.

Не все, конечно, гладко у агронома. Есть и ошибки, однако он инициативный специалист. В 1964 году колхоз «Колос» собрал урожай зерновых по 15,6 центнера, картофеля — 56 и кукурузы — 153 центнера и обогнал колхоз «Мир» по урожайности этих культур.

1965 год должен стать годом еще более высокой культуры земледелия, творческих исканий агрономов. Урожай сам не придет. Для этого требуется большая и кропотливая подготовка. Прежде всего нужно хорошо подготовить семена, довести их до посевых кондиций по чистоте и обработать ядохимикатами. Необходимо до весеннего сева разработать агротехнику каждой культуры, для каждого поля, чтобы наиболее эффективно и конкретно составить мероприя-

## Дары гидропоники

На окраине Черкасс, там, где высаживаются корпуса завода искусственного волокна, недавно выросли строения крупнейшего в области парникового комбината. Соседство это не случайно. Помидоры, огурцы, редиска, лук, петрушка выращиваются здесь тоже с помощью химики — гидропонным способом, а тепло для этого дает в изобилии заводская ТЭЦ.

Сейчас на комбинате имеется пять теплиц общей площадью 3 тысячи квадратных метров. До весны они дадут не менее 5 тонн разных овощей.

**НА СНИМКЕ:** слева — агроном Тамила Зимина в лаборатории комбината. С точностью до миллиграмма ей надо определить, сколько калия, магния, фосфора и других питательных веществ пойдет в раствор, поступающий по трубам прямо к корневой системе овощных культур; справа — работница Татьяна Скалько за сбором первого урожая помидоров. На каждом растении по 40—50 крупных сочных плодов.

Фотохроника ТАСС.



## СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

Нередко можно наблюдать, как у теленка, прожившего не больше трех дней, начинается расстройство желудка: он плохо употребляет корм, сильно слабеет, и, если своевременно не приняты соответствующие меры, животное часто погибает. Такая болезнь называется диспепсией. Если каждая телятница будет знать причины этой болезни и меры профилактики, то она успешно может сама уберечь молодняк от заболевания и вырастить здоровых, крепких телят.

Для получения полноценного молодняка надо в первую очередь следить за состоянием стельных коров, составлять им разнообразный рацион из качественных кормов, обеспе-

чить правильное содержание и хороший уход. Если стельные коровы не получают в рационе необходимые им питательные вещества, то рост и развитие плода задерживаются, в результате рождается слабый теленок, желудок и кишечник которого не могут быстро и правильно переваривать сначала молозиво, а затем молоко. Неполноценное кормление влияет и на состав молозива и молока матери. Если в рационе стельной коровы недостает каротина, то его будет недостаточно в молозиве и молоке. А это вызывает нарушение пищеварения у теленка и приводит к заболеванию диспепсией.

Телятница, ухаживающая за молодняком, должна знать не

только причины диспепсии, но и уметь устранять их.

Диспепсия бывает двух видов: токсическая и простая (легкая). Легкие случаи заболевания диспепсией протекают при сохранении аппетита и нормальной температуры. Единственный клинический признак — расстройство желудка. Телята заболевают обычно в возрасте одного-трех дней, в большинстве случаев — сразу после первого кормления молозивом.

При токсической диспепсии у теленка пропадает аппетит, он неохотно выпивает свою порцию корма, наступает угнетенное состояние, животное быстро теряет вес. Большой теленок большее время лежит, забившись в угол, пульс у него слабый. В кишечнике развиваются гнилостные процессы, способствующие образованию большого количества ядовитых веществ. Глаза у теленка глубоко западают в орбиты, появляется сухость кожи и слизистых оболочек, нарушается работа сердца, деятельность органов пищеварения, наступает смерть.

Предупредить диспепсию, а если она появилась, то и бороться с ней, можно диетическими кормовыми средствами, которые обогащают рацион и улучшают работу органов пищеварения. Такими являются витаминные препараты АБК (ацидофильно-бульонная культура), ПАБК (пропионово-ацидофильная бульонная культура). Их готовят в ветеринарных лабораториях. Но диетические средства можно приготовить и в колхозе, совхозе. К ним относятся искусственное молозиво, искусственный же-

лудочный сок, лизоцим, сухой молозивный творог, силосный сок, физиологический раствор, сенной настой и др.

Основу лечения больных диспепсий телят составляет комплекс лечебных, диетических и санитарно-зоогигиенических мероприятий.

Указанные мероприятия в первую очередь должны быть направлены на организацию хороших условий содержания, кормления и ухода за больными животными, на поддержание сердечно-сосудистой деятельности, на улучшение обмена веществ.

Больных животных помещают в сухие, теплые и чистые изолированные помещения, обеспечивают обильной и сухой подстилкой. Лечение токсической диспепсии у телят начинают с водной и голодной диеты и лечебных микроклизм. Для уменьшения гнилостных, бродильных и септических процессов, а также устранения токсических явлений в организме больных применяют антибиотики: биомицин, пропомицеллин, синтомицин, биовитин, фуразолидон, мицерин, биомицин хлористо-водородный. Для усиления обмена веществ целесообразно внутримышечно вводить цитированную выдержанную кровь вместе с масляными концентратами витаминов А и Д.

Для улучшения пищеварения больным перед каждым кормлением дают желудочный сок. А для профилактики и лечения применяют отвары ягод рябины и черемухи, корней конского шавеля, раковых шеек, льняного семени, риса, сок из листьев алоэ и подорожника. Профилактические мероприятия

должны проводиться не только по отношению к новорожденному молодняку, но и к маточному поголовью в различные периоды стельности и после отела. Вот главные из них.

Стельные коровы в сухой период должны быть обеспечены полноценными кормами по установленным нормам с учетом содержания в кормовом рационе переваримого протеина 90—110 г в каждой кормовой единице, а также минеральных веществ и витаминов.

Запускать коров следует за 50—60 дней до отела, сокращая кратность доения постепенно, в течение 5—7 дней.

За две недели до отела и после отела сilos и другие кислые корма из кормового рациона исключают и заменяют сеном хорошего качества.

Всем стельным коровам в стойловый период обязателен ежедневный активный мицерин по 2—3 часа, а также групповое облучение ртутьно-кварцевой лампой.

За 7—10 дней до отела корову переводят в хорошо про-дезинфицированное родильное отделение.

Доить отелившихся коров необходимо, строго соблюдая правила санитарии и гигиены.

Теленка, в зависимости от общего его состояния, первый раз кормят не позднее чем через 45—60 минут после рождения. Если все эти правила будут соблюдаться, то в наших хозяйствах резко снизится заболевание молодняка диспепсией.

**Е. ФОМЕНКОВ,**

ветврач.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

2 февраля 1965 г., 3 стр.

## Судят товарищи и поделом

Вечерело. Гр-ка Рахманова спешила на работу. Когда она дошла до ограды Промышленновского хлебо-приемного пункта, ее остановил пьяный мужчина и грубо спросил:

— Куда путь держишь на ночь глядя?

Женщина испуганно ответила:

— На дежурство. Мне скоро смену принимать.

— Нечего тебе делать на работе. Поворачивай ка назад, — настаивал пьяный мужчина.

Рахманова отказалась идти домой. Тогда подгавивший хулиган стал ее обыскивать. Закончив обыск,

толкнул женщину в сугроб. Следствием установлено, что неизвестным мужчиной был главный кондуктор Н. Н. Керосинцев. Дело на него милиция передала на рассмотрение товарищеского суда.

Товарищи по работе захватили позором недостойное поведение Керосинцева. К тому же он подвергнут денежному штрафу в сумме 10 рублей. И поголовно! Чтоб другим неповадно было.

**А. ХОРУЖИЙ,**  
председатель товарищеского суда кондукторского резерва.

# ТРУЖЕНИКИ КОЛЫМСКОЙ ТУНДРЫ



Э тот человек ведет замкнутый образ жизни, стараясь не привлекать к себе излишнего внимания. Живет он в небольшом западногерманском городке Мемминген, фамилия его — Тейбнер, чин — бывший унтерштурмфюрер СС.

Раньше гер Тейбнер скромностью и застенчивостью не отличался. Совсем наоборот. К примеру, в сентябре — ноябре 1941 года, когда он орудовал на временно оккупированной гитлеровцами Советской Украине. Не каждый профессиональный фашистский убийца и палач мог помериться с ним силами. Шутка сказать, менее чем за три месяца Тейбнер по своей собственной инициативе лично уничтожил 900 советских граждан, главным образом, еврейской национальности.

Эсэсовский головорез устраивал охоту на людей, расстреливал, вешал, истязал. Его кровавые оргии принесли такой размах, что дело дошло даже до суда. Высший суд СС приговорил унтерштурмфюрера Тейбнера к лишению свободы. Нет, нет, совсем не за убийства людей. В приговоре об этом прямо говорится: «За акции против евреев, как та-ковых обвиняемый не должен быть наказан, ни одного убийства еврея не жаль...» В вину Тейбнеру было поставлено лишь «военное непослушание», поскольку массовые убийства людей были поручены специальным отрядам, к которым он прямого отношения не имел.

Последние 15 лет Тейбнер пресколько живет в Меммингене. Западногерманским властям хорошо известно кровавое прошлое этого преступника. Ведь в их руках подлинник приговора высшего суда СС, из которого совершенно

ясно видно, что Тейбнер убил на Украине 900 ни в чем не повинных людей.

Прокуратура попробовала было возбудить против него дело, но из этого ничего не вышло. Земельный суд в Меммингене отказался начать судебное преследование бывшего унтерштурмфюрера СС под предлогом того, что он уже был однажды лишен свободы, а «второе осуждение за уже осужденное преступление противоречит государственно-правовым принципам». Это решение подтвердили верховный земельный суд в Мюнхене.

Трудно сказать, чего больше в этих судебных постановлениях — лицемерия или цинизма. Даже непосвященному юридической казуистике человеку ясно, что Тейбнер был осужден эсэсовским судом не за массовые убийства людей (наоборот, это даже приветствовалось), а только за недисциплинированность. Но такая «мелочь», по-видимому, никак не противоречит западногерманским принципам государственного права.

К слову сказать, бывший главный судья высшего суда СС Гюнтер Рейнеке спокойно работает сейчас адвокатом при Верховном земельном суде Мюнхена. Мюнхенскому суду великолепно известно это людоедское прошлое теперешнего адвоката Рейнеке. Но и это, очевидно, вполне соответствует принципам государственного права Западной Германии. Общество Рейнеке вполне устраивает мюнхенских блестителей законности.

На фоне этих скандальных фактов виден весь фарс либерального «обращения» боннско-

Эти снимки рассказывают о жизни оленеводов совхоза Нижне-Колымский Якутской АССР. Если вы захотите добраться в совхоз, например, из Якутска, вам придется лететь самолетом — часов шесть-семь.

В этом небольшом заполярном поселке — центральная усадьба совхоза. Хотите попасть в бригаду — пересаживайтесь на собак. Еще шесть-семь часов по морозной, пурпурной тундре — и вы приехали. Далековато? Возможно.

Нижне-Колымский — один из самых крупных северных совхозов. Площадь его земель — 88 тысяч квадратных километров.

Труженики совхоза разводят

оленей и песцов, дают стране оленье мясо и шкуры, пушину, высоко ценящуюся на международных аукционах, дорогою рыбу — нельму, осетра, чира...

Олений летом в совхозе более 50.000, на зиму оставляют более 30.000.

В 1964 году хозяйство получило полтора миллиона рублей дохода.

Трудятся в совхозе в основном представители северных народов: чукчи, эвенки, ломуты, юкагиры...

Живут оленеводы в тундре бригадами. Шесть человек — более 2.000 оленей. Напряженная работа — ходить за оленями: приходится оберегать стадо от хищников, следить, чтобы корма было вдоволь. Постоянно кочует бригада. Три дня на одном месте, три — на другом. На разведку пастбищ вылетает самолет.

В каждом отделении совхоза есть Красный чум. Его работники переезжают из бригады в бригаду, доставляют газеты, киноленты, проводят беседы.

Дети оленеводов и охотников находятся на государственном обеспечении, учатся в школах-интернатах. Многие из них получают среднее и высшее образование.

На снимках: вверху — оленевод Николай Гаврилович Пеляургин. Более 15 лет охраняет он стада Нижне-Колымского совхоза; внизу — оленье стадо. До 20.000 оленей ежегодно совхоз сдает государству.

Фотохроника ТАСС.

## ПОКРЫВАЮТ ПАЛАЧА

го правительства ко всем правительствам и организациям с призывом предоставить обличительный материал о преступлениях нацистских палачей. В распоряжении западногерманской юстиции давно имеется более чем достаточно таких обличительных материалов. Все дело в том, что в боннском государстве не хотят по-настоящему приступить к выявлению и наказанию фашистских преступников.

За примерами далеко не ходить. Правительство ГДР передало западногерманским властям документы о преступлениях 1200 гитлеровских судей, окопавшихся сейчас в Западной Германии. Ни один из этих убийц в судейских мантиях до сих пор не подвергся никаким преследованиям со стороны властей ФРГ. В ноябре прошлого года власти ГДР переда-

ли западногерманским органам юстиции новую документацию о преступном прошлом 120 фашистских судей, которые работают в настоящее время в судах Западной Германии. Результат оказался таким же.

В Бонне не спешат. Там знают, что ждать осталось недолго. Ведь 8 мая этого года по воле западногерманского правительства вступает в силу пресловутое законоположение о прекращении судебного преследования нацистских преступников «за давностью лет». Менее чем через четыре месяца в Западной Германии ни один нацистский преступник уже не сможет быть привлечен к ответственности, какие бы чудовищные преступления он ни совершил.

Ю. БОРИСОВ.  
ТАСС.

Гримасы „свободного мира“

## НАГРАДА РАСИСТУ

Газета «Нью-Йорк таймс» попала под суд: бывший бирмингемский полицейский комиссар возбудил против нее «дело о клевете». Ему не понравилось, что центральная газета называла его расистом. Полицейский Юджин Коннор, которого местные власти прозвали за яростное преследование негров буллом, (быком), потребовал, чтобы «Нью-Йорк таймс» возместила «ущерб, нанесенный газетой его репутации».

Бирмингемский федеральный суд предпочел закрыть глаза на то, что совсем недавно полиция по приказу Коннора настравливала на негров собак и разгоняла демонстрантов брандспойтами. Вопреки фактам, суд приговорил «Нью-Йорк таймс» к штрафу в 40 тысяч долларов.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-87.

Типография газеты «Красное знамя».

Заказ № 110

Тираж 5000 экз.

Для вас,  
животноводы

## ФРАМИЦИН — НА СЛУЖБУ ВЕТЕРИНАРИИ

Впервые в ветеринарной практике применен антибиотик неомициновой группы — фрамицин, обладающий широким антибактериальным спектром действий. Казахский научно-исследовательский ветеринарный институт испытал этот антибиотик в Каскеленском совхозе Алма-Атинской области на телятах и поросятах, больных диспепсией.

Два раза в день молодняку вводили препарат внутрь в виде водной взвеси. Наблюдения показали, что у телят клиническое выздоровление наступало после трехкратного, а у поросят — после трех-пятикратного введения антибиотика.

Оказалось, что по своим лечебным свойствам фрамицин (неомицин) превосходит другой антибиотик — мицерин (испытание которого учеными проводили в этом же совхозе) и обходится он дешевле. Фрамицин сохраняет свою активность при обычных условиях хранения в течение двух лет.

Казахстанские ученыые считают, что простой в применении, высокоеффективный и дешевый антибиотик необходимо широко внедрять в практику ветеринарии. Корр. ТАСС.

## В РАЦИОНЕ — „КРАСНЫЙ ВИТАМИН“

Всегда здоровыми растут в колхозе «Октябрьская победа» телята и поросята. На вопрос, что помогает этому, животноводы отвечают: «красный витамин». Так они называют морковь. Ее используют для приготовления комбинированного супа, скармливают в чистом виде стельным и дойным коровам, свиноматкам, молодняку.

Сохраняя хорошее, крепкое поголовье, сельхозартель в истекшем году произвел по 76,1 центнера мяса (в убойном весе) на сто гектаров угодий.

Ценят морковь многие черниговские хозяйства. Десятки тысяч центнеров ее заложили они на зиму для скота. «Красный витамин» неплохо растет на Полесье: дает по 300, а часто и по 400 центнеров корнеплодов с гектара. Колхозы засыпали много семян, чтобы весной расширить посевы ценной культуры.

Н. РОМАНИКА,  
корр. ТАСС.

## ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СРЕДА,  
3 ФЕВРАЛЯ

- 11.00. «Новеллы красного дома». Художественный фильм.
- 18.30. Репортаж дня.
- 18.40. «Чудесный препарат».
- 19.10. «Из Саратова мы». Фильм-концерт.
- 20.00. Для малышей. Мультипликационный фильм.
- 20.10. «Сказки Дружка и Мурлыки».
- 20.30. «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.40. Телевизионные новости.
- 20.50. «Новеллы красного дома». Художественный фильм.
- 22.00. Вечер балета.

## МЕТКИ СТРЕЛОК

Федеральное бюро расследований арестовало фермера Гильберта Хегермана (Дейтон, штат Огайо) по обвинению в стрельбе из винтовки в американские бомбардировщики стратегической авиации, которые пугали

по вечерам его скот. Фермер оказался неплохим стрелком. ФБР утверждает, что ему удалось добиться прямого попадания по крайней мере в пять бомбардировщиков типа «Б-52». «Неделя».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.